
Protokoll der Bezirksgründung Protokollführer:Stefan Cruz

Protokoll der Bezirksgründung des 
Bezirksverbandes Oberfranken der 

Piratenpartei Deutschland

Am 23.08.2009 kamen in der Gaststätte „Roter Ochs“ (Kirchplatz 3 
91301 Forchheim) 23 stimmberechtigte Personen zusammen, um den 
Bezirksverband Oberfranken der Piratenpartei Deutschland zu 
gründen. Eine Kopie der Anwesenheitsliste der Stimmberechtigten 
liegt bei.

Beginn der Veranstaltung
Andreas Popp, Stellvertretender Vorsitzender der Piratenpartei 
Deutschland, eröffnete die Veranstaltung um 18:30 Uhr und sprach 
ein paar Worte zur Begrüßung.

Wahl des Protokollführers
Stefan Cruz, Stadtrat aus Hof, stellte sich als Protokollführer 
zur Verfügung. Er wurde per Handzeichen einstimmig gewählt.

Bestimmung des Versammlungsleiters
Alexander Bock aus München stellte sich als Versammlungsleiter zur 
Verfügung. Er wurde einstimmig per Handzeichen gewählt.

Wahl des Wahlleiters und der Wahlhelfer
Markus Gerstel aus München stellte sich als Wahlleiter zur 
Verfügung. Er wurde einstimmig per Handzeichen gewählt. Er 
bestimmte Andreas Schultz und Daniel Schick zu seinen Wahlhelfern.
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Zulassung von Gästen:
Gäste wurden ohne Gegenstimmen zugelassen.

Zulassung von Ton- und Videoaufnahmen
Ton- und Videoaufnahmen wurden ohne Gegenstimmen zugelassen.

Abstimmung über Tagesordnung
Die vorgeschlagene Tagesordnung wurde von der Gründungsversammlung 
angenommen:

1.Wahl des Protokollführers 
2.Wahl des Versammlungsleiters 
3.Abstimmung über die Zulassung von Gästen 
4.Wahl über die Zulassung von Ton- und Videoaufnahmen 
5.Verabschiedung der Tagesordnung 
6.Wahl des Wahlleiters und der Wahlhelfer 
7.Abstimmung über die Satzung des Bezirksverbandes 
8.Abstimmung über das Logo des Bezirksverbandes 
9.Wahl der Ämter jeweils: 

1.Vorstellung des Amts 
2.Aufnahme weiterer Bewerber 
3.Fragerunde an die Bewerber 
4.Auszählung und Bekanntgabe des Ergebnisses 

10.Schlusswort des neuen Vorstandes 
11.Offizielles Ende der Versammlung 

Bezirksverbandsgründung
Die Anwesenden möchten einstimmig einen Bezirksverband gründen.

Abstimmung über die Satzung
Ein Vorschlag für die Satzung stand im Wiki sowie gedruckt zur 
Verfügung. Im Vorschlag war der Sitz des Verbandes noch nicht 
festgelegt. Es wurden Bamberg, Bayreuth und Hof zur Wahl gestellt.
Die Gründungsversammlung hat mit Handzeichen abgestimmt. 19 
Mitglieder votierten für Bamberg, zwei für Bayreuth und ein 
Mitglied stimmte für Hof.
Die Satzung mit der Version Bamberg wurde einstimmig von der 
Gründungsversammlung angenommen.

Wahl des Logos
Es stehen fünf Logos zur Auswahl. Es wurde das Approval-Voting-
Verfahren angewendet. Auf die einzelnen Logos entfielen folgende 
Stimmen:
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Damit wurde folgendes Logo gewählt:

Wahl der Parteiämter
Der Wahlleiter Markus Gerstel hat über die Wahl des Vorstandes 
sowie der Kassenprüfer ein eigenes Protokoll erstellt. Dieses 
liegt bei.

Der Antrittsrede des neuen Vorstandsvorsitzenden: 
Ein Zitat aus der Antrittsrede des neuen Vorstandsvorsitzenden 
Benjamin Stöcker: „Sehr geehrter stellvertretender Bundesadmiral 
Popp, Schiff Oberfranken ist hiermit in Betrieb genommen.“

Ende der Versammlung
Versammlungsleiter schließt die Versammlung um 20:45 Uhr.

Stefan Cruz (Protokollführer)  Alexander Bock (Versammlungsleiter)

Benjamin Stöcker(Vorsitzender)  Kai Mast (Stellvertretender Vorsitzender) 
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Matthias Pannek (Generalsekräter) Christopher Schirner (Politischer Geschäftsführer)

Thomas Brenner (Schatzmeister)
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